

7 мая
2010 г.

№ 4 (85)

ЗВЕЗДНАЯ ГАЗЕТА

газета МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МО ЗВЕЗДНОЕ

65 лет Победе

ДОРОГИЕ ВETERАНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗВЕЗДНОЕ!

В эти дни, радуясь весне и теплу, мы в 65 раз славим старшее поколение и благодарим его за величайшую Победу над чёрной силой фашизма.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Вы мужественно защищали страну от врага, самоотверженно и честно трудились в тылу, а затем восстанавливали из руин разрушенную войной экономику. Вы и сегодня не остаетесь в стороне от воспитания молодежи, активно участвуете в жизни нашего округа. Ваши стойкость, мужество, да и сама ваша жизнь – это достойный для нас пример. Поэтому мы гордимся вами, равняемся на вас и с уважением относимся к активной деятельности наших ветеранских общественных организаций.

Спасибо вам, дорогие ветераны, за мирное небо и за счастье жить свободными людьми.

В этот Великий день позвольте пожелать вам крепкого здоровья, радости, благополучия. Вы – главное достояние России, живой пример для подрастающих поколений.

Низкий Вам поклон за Великую Победу!

Павел ЗЕЛЕНКОВ,
глава муниципального образования
МО Звездное



ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК

В эти дни Московский район отмечает 65-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Все жители района приглашаются на праздничные мероприятия, выставки и концерты.

8 мая в 11.00 на площади Победы состоится торжественно-траурная церемония возложения цветов к Монументу героическим защитникам Ленинграда.

8 мая в 13.00 наши жители смогут принять участие в праздничном гулянии в парке Авиаторов.

8 мая с 18.00 до 20.30 на Московской площади состоится акция «Театры на Передовой». Артисты выступят с фронтовых машин времен Великой Отечественной войны.

В этот же день в **15.00** в ресторанном дворике ТРЦ «Радуга» начнется интерактивная программа «Вечная память». У импровизированной танцевальной площадки будут организованы передвижные парикмахерские, где можно будет сделать укладку в стиле 40-х годов

9 и 10 мая с 13.00 до 16.00 на площади Победы выступят духовые оркестры. В день Победы в 15.00 на Московской площади продолжатся уличные гуляния.

9 мая в гипермаркетах «Окей» для ветеранов и покупателей будут организованы праздничные концерты и будут работать полевые кухни. Ветеранам вручат памятные подарки.

10 мая в 13.00 в парке Победы жителей приглашают на праздничное уличное гуляние «В парке музыка звучала» с выступлением духовых оркестров.

12 мая с 14.00 до 16.00 у ТК «Питер» (Типанова, д.21) – праздничное гуляние в честь улицы героя Советского Союза Типанова.

ДОРОГИЕ НАШИ ВETERАНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОСКОВСКОГО РАЙОНА!

День Великой Победы вошел в историю яркими картинками всеобщего ликования, громом артиллерийских залпов, возвестивших миру об окончании Великой Отечественной войны. Это праздник нашей светлой печали и ликующей радости от понимания того, КАКУЮ Победу мы одержали.

И через 65 лет мы помним о тех, кто шел навстречу смерти во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал Победу, и кто потом поднимал страну из руин.

Московский район особенный. Ведь именно там, где сейчас находится Монумент героическим защитникам нашего города, проходила линия обороны. Враг подошел к городу вплотную, но вступить в него ленинградцы фашистам не позволили. Мы знаем, какой ценой была за-

воевана Победа. Каждый второй из российских воинов не вернулся с полей сражений. В память об их подвигах никогда не погаснет Вечный огонь памяти. День Победы – это священный праздник, который живет в наших сердцах и в каждом из нас.

Самые теплые поздравления и слова благодарности я адресую нашим ветеранам. Вы для нас всегда – поколение Победителей. И ваше самоотверженное служение Отчизне – яркий пример того, как надо любить свою Родину.

Низко кланяюсь вам, ветераны Великой Отечественной войны. Желаю здоровья, благополучия, оставайтесь ещё долго с нами.

Всем жителям нашего района желаю мирного неба над головой, счастливой и достойной жизни.

Владимир КОРОВИН,
глава администрации
Московского района



БУДЕМ ПОМНИТЬ!

Память о Великой Отечественной войне останется навсегда в сердце каждого человека. Чтобы эта память хранилась не только в сердцах очевидцев, чтобы о ней помнили будущие поколения, самые важные моменты запечатлевали в фильмах, в гранитных скульптурах, в картинах. А мы, дети, тоже хотим оставить свой след памяти в наших творческих работах. Творческие работы мы выполняем красками, создаём с помощью компьютерных программ, снимаем видео о ветеранах – это наш небольшой вклад в Книгу Памяти.

Мы всегда будем помнить подвиги тех, кто защитил нашу родину, подарил нам праздник Победы, подарил саму жизнь! Будем помнить и хранить важные моменты истории нашей Родины!

Катерина МУХИНА

Представлены работы воспитанников КЦТТ – участников Открытого районного конкурса социальной рекламы: Павла Лекшина, Оли Киселевой, Алины Фондорко.

Встреча ветеранов

Накануне праздника Дня Победы в большом зале Муниципального Совета состоялось праздничное чествование членов общественного Совета.



Как известно, он состоит из наиболее активных представителей общественных ветеранских организаций, работающих на территории муниципального округа. Нарядные и в приподнятом настроении пришли они на эту встречу. Многие надели ордена и медали. Сначала ветеранов поздравили глава муниципального образования Звездное Павел Зеленков и и.о. главы администрации Татьяна Попова. Они пожелали всем здоровья и поблагодарили за активное сотрудничество, которое очень помогает в повседневной работе депутатам и местной власти. Поздравить ветеранов пришли и учащиеся 526-й гимназии во главе со своим директором Натальей Александровной Белаш, они приготовили для ветеранов прекрасный концерт. Искренность детских выступлений и старание, с которым они исполняли свои номера, были трогательными до слез.

После концерта членов общественного совета пригласили за праздничный стол, им также преподнесли цветы и подарки.

Светлана ПАВЛОВА

«За нами был наш гордый город»

Душевную встречу накануне Дня Великой Победы организовали педагоги и учащиеся колледжа питания (что на ул. Гастелло) для ветеранов и однополчан легендарной 2-й дивизии народного ополчения. Много лет в этом учебном заведении действует и музей боевой славы дивизии.

Для ветеранов накрыли столы, каждого из них встречали на входе и вручали подарки. Звучала музыка. Еще до начала торжества ветераны могли свободно пообщаться между собой и с учащимися колледжа. А потом его директор, Борис Николаевич Исаев, поздравил всех с праздником. Рассказал о том, как техникуму общественного питания работал в годы блокады и том, что за эту работу его коллектив был награжден Орденом Красной Звезды. Каждый вносил свой посильный вклад в дело Победы. Директор вспомнил, как в далекие годы своего детства он любил рассматривать ветеранов войны, которые тогда были молодыми мужчинами, и их было еще так много...

Память о подвиге, который совершил наш народ в Великой Отечественной войне, свято хранится сегодня в этом учебном заведении, к тому же встречи ветеранов 2-й дивизии народного ополчения стали уже здесь традиционными.

Борис Николаевич высказал слова благодарности в адрес местной администрации МО Звездное за большую помощь в организации и проведении этих встреч.

Потом ветеранов от имени депутатов и муниципальных слу-

жащих МО Звездное поздравила начальник отдела Светлана Изотова. Она передала приветствие от главы округа Павла Зеленкова и рассказала о том, как налажена работа местной власти с ветеранскими организациями и пенсионерами.

Свое приветствие ветеранам подготовили и учащиеся колледжа. А затем эстафету приняли артисты Алена Гриднева и Роза Тоболина, выступившие с вокально-поэтической композицией, состоящей из военных песен и стихов Ольги Берггольц. Пришедший на торжество Даниил Натанович Альшиц представил однополчанам свою новую книгу «За нами был наш гордый город», в которой рассказал о подвиге легендарной дивизии. Впрочем, и личность самого Альшица не менее легендарна. Он известный российский историк, а

еще драматург и прозаик, заслуженный деятель науки, кавалер орденов Красной Звезды и Отечественной войны. До войны учился на историческом факультете Ленинградского университета, а с началом войны добровольцем ушел в народное ополчение, был тяжело ранен. Демобилизовавшись в 1945 году, восстановился на пятом курсе университета и защитил диплом с отличием. В декабре 1949 года Управлением МГБ по Ленинградской области по ст. 58-10 ч. 1 УК РСФСР (антисоветская агитация) был арестован. Выпущен на свободу только через 10 лет после Победы.

На этой встрече выступили также и другие ветераны, в том числе и ветераны педагогического труда, такие, как Галина Михайловна Евдокимова, отработавшая в техникуме 40 лет, которая поблагодарила коллег за то, что долгие годы здесь в хорошем состоянии поддерживается музей дивизии народного ополчения.

Светлана ЗАДУЛИНА



ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Сразу после начала войны, 24 июня 1941 года, было принято решение о создании дивизии народного ополчения из добровольцев-трудящихся Московского района. 30 июня была создана районная комиссия по формированию дивизии во главе с первым секретарем Московского райкома ВКП(б) Г.Ф. Бадаевым. Из ополченцев Московского района были сформированы два стрелковых полка и один артиллерийский, миномётная рота, санитарный батальон, разведроты и хозяйственные подразделения. Набор добровольцев в Мос-

ковском районе проходил на заводе «Электросила», вагоностроительном заводе им. Егорова, фабриках «Скорострой», «Пролетарская победа» № 1 и № 2. «Пролетарский труд», ветеринарном институте и других предприятиях и учреждениях. В первую неделю войны в Московском районе было подано: в райком партии более 2000 заявлений, в райвоенкомат – 3670, в райком комсомола – 5655 заявлений. Дивизия народного ополчения (позже 85-я дивизия) участвовала в обороне Лужского рубежа, в боях на подступах к Ленинграду, в прорыве блокады, в освобождении Прибалтики.

Поздравляют ветераны – члены общественного совета МО Звездное



Космачева Мария Александровна – председатель совета ветеранов МО Звездное:

Я поздравляю вас, дорогие ветераны, с Днем Победы. Желаю вам здоровья, активности и по-больше всем работать на пользу нашей общественной организации. Сегодня у нас на учете стоит около восьми тысяч ветеранов войны, так что мы по-прежнему – сила. Здоровья и счастья!



Вера Ильинична Соболева – председатель совета ветеранов войны, труда, правоохранительных органов микрорайона №10

Уважаемые ветераны! Поздравляю вас с замечательным праздником – 65-летием со дня Победы. От души желаю крепкого здоровья, благополучия, радости. Живите долго и счастливо.



Валентина Алексеевна Наткина и Маргарита Федоровна Беллина (общество ЖБЛ): Уважаемые блокадники! Со слезами на глазах поздравляем всех вас с замечательным праздником – Днем Победы! Пережито нами много. И – так держать! Сегодня наша страна о нас заботится, огромное всем спасибо.

Валентина Анатольевна Савушкина (общество бывших малолетних узников фашистских концлагерей по МО Звездное): Дорогие мои! Я сегодня поздравляю вас с великим праздником! Вы все пережили много горя, познали недетский каторжный труд, но все перенесли на своих плечах. Выжили, выстояли и вернулись на Родину! Сейчас вы живете в хорошее время, вас все уважают. Я пожелаю вам только здоровья и здоровья. Чтоб ничто не омрачало вашу жизнь. Вы это заслужили.



Лидия Михайловна Коробова – председатель организации тружеников тыла: Поздравляю с праздником. Желаю здоровья, благополучия и долгих лет жизни. В годы войны мы с вами работали в сельской местности: пахали, сеяли вместо взрослых. Кормили город хлебом, помогали армии: вязали носочки, перчаточки, собирали посылки, сушили крапиву, – делали для фронта все, что было в наших силах. Здоровья вам!



Они сражались за Родину

(РАССКАЗЫ О РОДНЫХ ЛЮДЯХ)

Мой дед пошел на фронт в 19 лет. Добровольцем, в партизанский отряд №2.

Через три месяца отряд отправили от Лигово к Пулковским Высотам. Дед уже командовал отделением. Ему поручили на Высоте найти заграждения из колючей проволоки и проделать в них два прохода для роты, которая пойдет по их следу. Зимней ночью отделение почти дошло до немецких окопов, но внезапно по ним грохнула пулеметная очередь. Заграждений из колючей проволоки не существовало. Это оказалось предположением командира. В итоге пять человек из восьми погибли сразу. Дед закопался в снег и лежал так до утра.

Рота пришла часам к десяти. Впереди храбро шагал тот самый командир. Он вскинул вверх руку с пистолетом и, повернувшись к роте, закричал: «Орлы, кто первым прорвет заграждение и ворвется в деревню, получит героя!» Это были его последние

слова, потому что его тело буквально вскипело от количества простреливших его пуль.

Рота попадала в снег и ждала дальнейшей команды. Деду лично приказал отползти (т.к. своих ног он к тому моменту уже давно не чувствовал до пояса) пришедший с ротой политрук. В итоге дед километр полз до ближайшего расположения, откуда его сразу отправили в больницу. В ней он лишился части пальцев ног. Вся же его рота (включая политрука, спасшего деда) тогда погибла. Следы этого боя и маленькие белые надгробия, оставшиеся от той роты, можно видеть справа по ходу трассы в сторону Гатчины, сразу при подъеме на Пулковские высоты.

Н Крамаренко

Бой шел на большом поле.

...Дед почувствовал, что его зацепил осколок. В ту же минуту осколком другого снаряда ему отсекло три фа-

ланги на пальцах левой руки. Он увидел большую воронку и прыгнул в нее. Прыгнул туда и еще один молодой боец. Дед пытался зажать отсутствовавшие пальцы и локтем закрыть дырку сбоку на бедре. Вдруг прямо в воронку влетел еще один снаряд. Он попал прямо под молодого бойца. Взрывной волной обоих выбросило из воронки. Дед решил что война кончилась, т.к. вдруг наступила полная тишина. Через пару минут голова прояснилась, и стал появляться слух.

По полю уже ездили санитары. Они лежали на специальных волокушах, таскали которые собаки, и собирали раненых. Деду тогда перевязали обе руки и бедро и оттащили до огромной воронки от немецкого крупнокалиберного орудия, куда свозили раненых.

После этого боя моего деда отправили в госпиталь, откуда комиссовали в тыл осенью 1943 г. Зовут его **Шкурин Алексей Александрович**. Сейчас ему 89 лет.

Мой дедушка – Александр Николаевич Медведев – во время блокады находился в Ленинграде, воевал в артиллерии, был командиром минометного отряда. Получил много наград, которые до сих пор хранятся у нас дома.

Бабушка – Ольга Михайловна – была рыбаком в Карелии. Их отряд ловил рыбу, а затем поставлял ее на фронт.

У бабушки уже была маленькая дочка Галя, на время начало войны ей было всего 3 года. Бабушка рассказывала, что их очень часто бомбили с воздуха, в одну из таких бомбежек и попала Галя. Она скрывалась в бомбоубежище, пока бабушка была на работе. Вернувшись домой, мать поняла, что дочь пропала и очень долго искала ее. Затем, поняла, что ее засыпало в бомбоубежище. Она долго откапывала девочку, попавшую в ловушку, но все завершилось благополучно: бабушка ее спасла.



Зина ПОРТНОВА



Валя КОТИК

Дети-герои

Мы много знаем о героях Великой Отечественной войны. Но припомните их имена? Наверняка все, кого вы вспомните, будут взрослыми. А что же дети, наши ровесники? Ведь есть столько рассказов и историй о «детях полка». Неужели они не были удостоены награды из-за своего возраста? Задавшись этим вопросом, я провёл журналистское расследование и выяснил, что Герои были и получали эту награду не просто так, а за самые настоящие подвиги. А смог бы я решиться и совершить подвиг в свои пятнадцать лет?

Детей, сражавшихся бок о бок со взрослыми, было тысячи. Только в Белоруссии, по некоторым подсчётам, число детей, сражавшихся в партизанских отрядах, было примерно 9% от общего числа партизан. Они пускали под откос поезда, устраивали диверсии, собирали оружие, находили самые неожиданные выходы из ситуаций, где взрослые были уже бессильны. К примеру, тринадцатилетний Ваня Казаченко в 43-м году стал пулемётчиком партизанского отряда, а пулемёт тогда весил куда больше, чем сейчас.

Но самое поразительное, что из всех этих ребят Героями Советского Союза стали только четверо, из них лишь Лёня Голиков получил это звание непосредственно во время войны (посмертно). Другие трое – Валя Котик, Марат Казей и Зина Портнова – получили свои награды через 10-20 лет после войны! Но от того не менее важный и героичный их вклад в Победу.

Мы с вами живём в городе героев – Ленинграде, с которым связана одна из мрачнейших страниц войны: блокада. Но и в это тяжелейшее время дети не переставали учиться и выполнять пионерскую работу – это, пожалуй, важнейший их подвиг. А ещё они тушили пожары, помогали взрослым не только морально, но и работали на заводах – ковали оружие победы.

Дети в войну сделали многое и, по-моему, их подвиги достойны большей известности, а сами их судьбы подлежат более широкому упоминанию в хронике той Великой, страшной, священной войны.

Илья ФОМИНЫХ



С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

*...Минули годы. От войны
Они все дальше отдаляют.
Виски покрыла седина,
И старость к смерти приближает.*

*...Мы шли в атаку на врага,
Сжав автомат, скрепя зубами...
Горела, плавилась земля;
Мы знали, что Москва – за нами.*

*Мы проливали свою кровь,
Река цвела у переправы.
Мы повторяли вновь и вновь:
«Мы победим! Москва – за нами!»*

**Олег Сулимов,
житель МО Звездное**

КВН за здоровый образ жизни

В КДЦ Московский состоялась вторая игра турнира школьной лиги КВН Московского района. Игра посвящалась 65-летию Победы и прошла под девизом «Будь готов к труду и обороне!».

В игре приняли участие шесть команд, которые соревновались в конкурсах: «Здоровье в порядке – спасибо зарядке», «Физ-

культминутка», видеоконкурсе «День здоровья» и конкурсе песни «Будь готов к труду и обороне!».

Всем пришлось изрядно постараться, чтобы сделать своё выступление веселым! Находчивость и умение шутить оценивало строгое жюри, в состав которого вошли участники Студенческой лиги КВН Санкт-Петербурга и представители Дома детского творчества.

Организовали Турнир КВН отдел образования администрации района и Компьютерный центр технического творчества при поддержке МО Звездное, КДЦ Московский и Санкт-Петербургской

школьной лиги КВН «Лайт».

Конечно же, все команды справились с заданиями и показали, что шутить ребята умеют легко и по-доброму.

В итоге места распределились следующим образом:

1 место – команда «Дети неба» (354 школа);

2 место – команда «Потешный полк» (Войсковицкая СОШ №2, Гатчинский район, пос. Новый Учхоз);

3 место – команда «Три Пы Ши» (356 школа)

Хорошо себя показали команды «Печенье с молоком» (КЦТТ), команда «СПБ» (356 школа) и команда «Тра-та-там» (543 школа).

Все участники получили памятные грамоты и сладкие призы от МО Звездное.

Победители получили кубок и медали



за 1 место, которые изготовили ребята из объединения «Керамика» совместно с педагогом дополнительного образования Леоновой Татьяной Михайловной.

**Наталья КАРЛОВСКАЯ,
координатор,
педагог-организатор КЦТТ**



«Юность» поздравляет ветеранов

В канун праздника Победы в библиотеке «Юбилейная» состоялся концерт для ветеранов Великой Отечественной войны, подготовленный воспитанниками подростково-молодежного клуба «Юность» (педагог-организатор Мария Владимировна Истомина, социальный педагог – Светлана Анатольевна Велицкая).

На концерт были приглашены ветераны, проживающие на территории МО Звездное, а организовать эту встречу помогли представители местной власти, Совет ветеранов и сотрудники библиотеки.

Ребята и их педагоги ответственно и с душевной теплотой подошли к подготовке праздника. В исполнении театрально-музыкальной студии «Кураж» (педагог Екатерина Петровна Пискур) прозвучали всем известные и горячо любимые песни «Катюша» и «Синенький платочек». Воспитанники студии современного танца (руководитель Алена Алексеевна Филиппова) исполнили современные танцы. Ну и конечно, не был забыт легендарный Василий Теркин – стихи о нем рассказали участники студии «Кураж».

Среди других гостей праздника были

мать их и освободить Родину. Победа досталась большой ценой. И приятно осознавать, – сказал Виктор Александрович, – что молодое поколение помнит своих дедушек и бабушек, которые совершили этот великий подвиг во имя Родины и будущего, во имя их счастливого детства.

И.П.Бондарь мальчишкой был в партизанах в Гомельской области.

– Деревню нашу сожгли, – рассказал он, – взрослое население угнали в Германию. После того, как немцев отогнали на несколько километров от нашего дома, мы вернулись на пепелище. Но подростков снова мобилизовали и отправили на линию фронта сооружать огневые точки. Впервые там я попробовал американскую тушенку. Потому что в деревне немцы даже цыпленка не оставили. Вместе с нашими

войсками я дошел до Бобруйска. Оттуда готовилось наступление на Минск. Помню, как к нам приехали Рокоссовский и Жуков. А нас там было четверо мальчишек. Жуков остановился и спрашивает: «А это что за армия?» Потом приказал нас отправить домой, потому что впереди была Европа.

«Не дай бог, – говорит, – в плен попадут. Тогда на весь мир будут говорить, что у советских дети воюют». Дали нам медаль «За боевые заслуги». Так мы вернулись домой. Когда кончилась война, мне исполнилось 15 лет.

Ребята подарили ветеранам также открытки, сделанные своими руками, которые очень растрогали и обрадовали их. А от имени МО МО ветеранам вручили еще цветы и торты.

Екатерина СЕДОВА,
заведующая библиотекой



Виктор Александрович Лазарев и Иван Петрович Бондарь. Первый – бывший малолетний узник фашистских лагерей. По его словам, ему довелось увидеть героизм наших воинов в годы войны. Ведь, находясь по другую сторону блокадного кольца, он наблюдал действия хорошо одетых, вооруженных до зубов немцев, которые в момент сражений находились по сравнению с нашими бойцами, на выгодных, укрепленных позициях. Но любовь к своему Отечеству помогли нашим бойцам выбить немцев из всех укрепленных позиций, сло-

Нет, всё-таки я человек серьезный и не склонна по всякому поводу впадать в эйфорию. Однако то, что делает местная власть на территории нашего муниципального образования для своих пенсионеров, по меньшей мере, вызывает уважение. Сначала для них на базе колледжа питания организовали компьютерные курсы, о которых вскоре заговорили в районе (да и в городе тоже), как о примере для подражания. Потом совместно с этим же колледжем (опять на их базе и с их преподавателями) удалось открыть кулинарные курсы. И вот теперь пенсионеров собрали для того, чтобы они научились ...рисовать. А почему, собственно, и нет? Тем товарищам, которые считают, что самый качественный возраст, а следовательно, самая качественная жизнь у человека – в молодости или в зрелости, советую заглянуть на курсы рисования. Заглянуть и пообщаться с теми, кто уверен, что именно сейчас можно, воспользовавшись свободным временем, которое подарил пенси-

И люди раскрываются по-новому...

Мы уже сообщали нашим читателям о том, что в помещении муниципального совета МО Звездное (Алтайская, 13) стали работать бесплатные курсы рисования для пенсионеров. Накануне праздника Дня Победы с «курсистками» встретилась редактор «Звездной газеты» Светлана Задулина.

онный возраст, самосовершенствоваться и раскрывать в себе новые творческие способности.

– Мне всегда хотелось определить, на что я способна, – говорит Татьяна Александровна Грудзин-

ская. – Кроме того, курсы – это возможность для нового общения. Жизнь проходит интересней, когда ты чем-то интересуешься и заполняешь её новым содержанием. И потом – у меня есть внуки, ко-

торых я хочу чему-то научить. Почему бы не рисованию?

Еще одна женщина, посещающая занятия, Лариса Ивановна Александрова, пришла сюда, чтобы постигнуть технику рисунка. По профессии она педагог, и раньше работала с детьми, в то время часто приходилось оформлять с ними стенгазеты. Она жалеет, что не хватало в этом деле ни опыта, ни умения. Теперь вот постигает.

Я говорю ей:

– Утверждают, что самая большая трагедия жизни в том, что всё рано или поздно сбывается, жаль, что... не вовремя.

В ответ она смеётся:

– Это меня не касается. Всё у меня вовремя, и всё впереди еще.

– А ваш преподаватель вам нравится?



От души поздравляем наших юбиляров!

В АПРЕЛЕ ИСПОЛНИЛОСЬ

70 лет

МАКАРОВОЙ Тамаре Николаевне
АНТОНОВУ Юрию Петровичу
ГОМОН Галине Моисеевне
КЛЮЕВОЙ Алле Анатольевне

75 лет

РЯЗАНОВОЙ Валентине Павловне
БАСАЛАЕВОЙ Светлане Александровне
МОРОЗОВУ Юрию Сергеевичу
ОЖЕГОВОЙ Зое Андреевне
БОРИСОВОЙ АLINE Николаевне
ЯКОВЛЕВОЙ Нелли Сергеевне
БОРИСОВОЙ АLINE Николаевне
ЯВДЫХ Нине Алексеевне

80 лет

БОГОМОЛОВОЙ Клавдии Васильевне
СОРОКИНОЙ Людмиле Ивановне
ЕЛИНОЙ Антонине Кирилловне
ЕЛИСЕЕВОЙ Людмиле Георгиевне
ИВАНОВУ Владимиру Сергеевичу

ПЕЧАТНИКОВУ Борису Михайловичу

ПЕЧАТНИКОВОЙ Нине Васильевне
КОЗЛОВОЙ Тамаре Семеновне
ХРИТОНЕНКОВОЙ Александре Васильевне

КОТЛЯРУ Ефиму Моневику
ГЕЙНИСМАНУ Генриху Вульфовичу
МАЛЯВИЧЕВУ Владимиру Анатольевичу

ГУСЕВОЙ Лидии Викторовне
МАКАРЬЕВУ Станиславу Яковлевичу

85 лет

МИСОНЖНИКОВОЙ Музе Борисовне
МАРИЧЕВУ Анатолию Александровичу
ОРЛОВОЙ Екатерине Александровне

90 лет

АХМЕДЗЯНОВОЙ Али Имамединовне
ВАСИЛЬЕВОЙ Галине Дмитриевне

95 лет

ЧЕКСТЕР Тамаре Альфредовне

Лучше один раз увидеть

Необычно для старшеклассников из школ МО Звездное прошел традиционный День призывника. В этом году они провели его на учебном корабле «Смолярный» в городе Кронштадте.

Поездка была организована районной и местной администрацией, командованием военно-морской базы Кронштадта и отделом военного комиссариата по Московскому району. Ребята, большинство из которых в скором времени придется служить в Вооруженных Силах России, встретились с командованием учебного корабля, познакомились со службой и бытом военных моряков, познакомились с боевой техникой и вооружением. Затем все вместе посмотрели фильм о моряках легендарного города-острова, а в завершение – основательно подкрепились в столовой на корабле.



Посещение военного корабля стало ярким впечатлением для мальчишек, которое они не только обсуждали по дороге домой, но, наверное, еще долго будут вспоминать при общении друг с другом и родителями.

– Очень. У нее подход буквально к каждому из нас. Очень душевный человек.

Александра Анатольевна Санникова, о ком женщины отзываются с такой теплотой, – художник и психолог-социальный работник. Ей тоже доставляет удовольствие общаться со своими подопечными, потому что «все заинтересованы в одном, и движение идет в одном направлении». Женщины, которые учатся рисовать, параллельно учатся видеть мир новым взглядом, ведь у художников мир сверкает иными красками.

...В день, когда мы беседовали, на курсах готовились к выставке, посвященной 65-летию Победы. Эта выставка будет проходить в помещении муниципального совета.

Я подхожу к Ирине Сергеевне Григорьевой, и вижу, что на её картине – дорога, по которой уходят из родных мест солдаты. А на переднем плане – девушка, которая смотрит им вслед...